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НОВИЙ БІЛЬЙОН НА АТОМОВУ 
ЕНЕРПЮ 

Вашингтон, 11. квітня. — Комісія приділів палати репре-
8внтатів призначила $1,090,397 на розвиток атомової енергії 
В найближчому скарбовому році, який починається 1. липня. 
Ця сума находиться між сім і пів більйонами, призначеними 
на 28 незалежних урядових 
агенцій. Сума, призначена на 
атомову енергію є на $150,000,-
000 вища ніж теперішнього ро-
ку. одначе вона менша на 77 
більйонів ніж домагалася ко-
місія атомової сили. Ухвала 
признати високу суму на ато-
мову енергію запала під вллн-
вом заяви предсідннка комісії 
атомової сили Дейвнда Ліліен-
тала, який посвідчив, що впро-
довж останнього року зробле-
но великий поступ в розвитку 
атомової енергії, а дальший 
розвиток прийде негайно. Він 
згадав теж про новий помнсл 
у винаході атомової зброї. З 
кінцем теперішнього скарбово-
го року повний видаток на а-
томові проекти дійде до чоти-
рьох більйонів. 
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ГУВЕР КАЖЕ, ЩО ВИДАТ-
КИ НА ЗБРОЮ Є „ЗА-

СТРАШАЮЧІ". 
Вашингтон. — Колишній 

президент Герберт Гувер вий-
шов 8 закидом: на адресу вій-
ськових властей за їхню роз-
тратність у видатках на обо-

ПОВЮІИ ВИДАТОК НА НУ-
СШЛЬНЕ ОБЕЗПЕЧКННЯ 

ДБЗДЕ ДО СЬОМИ 
БІЛЬПОІПВ. 

Вашинґтон. — Артур Дж. 
Алтмейер, комісар суспільно-
го забезпечення, виявив, що 
уряд мав на меті перевести 
олян повного суспільного за-
5езпечення до 1950 року. Плян 
обійме старечу' пенсію, для 
оставших при життю малоліт-
них і вдів, постійну неспосіб-
ність до праці, хвилеву неспо-
сібність, забезпечення на вн-
падок безробіття й недуги. Це 
есе коштуватиме сім більйонів 
річно. На покриття коштів 
треба буде стягати 15% від 
платні. На робітника прнла-
де 5%, тільки само на робо-
тодавця, а решту 5% мав би 
доплачувати федеральний у-
рад: 

СТАРІСТЬ ЦЕ НЕДУГА, 
ТВЕРДИТЬ ДОСЛІДНИК. 
От. Лўіс, Мо. — Старість, 

яку звав теперішній цнвілізо-
Pfatjfi Ч.СВІТ, це тільки недуга, а 

ципу:л^ий процес, як про 
„Ні (Ѓ зано на уніаерси-

вел і їчн^ .тряg ярЄжА над 

реформ бюджетової системи Ш 
військові пДли, бо теперішня 
система спонукує не тільки 
уряд, але ft конгрес до розкн-
дання гроша. Гувер сказав се-
натській комісії військової 
служби, що видатки на оборо-
ну поважно загрожують нашій 
краєвій економії. За свідоц-
твом Фердинанда, Еберстада, 
члена комісії Для реорганіза-
ції екзекутивної ділянки уря-
ду, непотрібні' видатки на о-
борону досягають півтора 
більйона долярів річно. 
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Л Е Г АЛЬНА КОМУНІСТИЧ-
НА ПАРТІЙ ДІЄ ЯК КОН-

СШРАТИВНА. 
Ню Йорќ. -̂— Підчас пере-

слухаиня Герберта А. Фил-
бріка, насадженого Федераль-
иим Бюром Інвестигацій свід-
ка в процесі проти 11 комуніс-
тичних провідників адвокати 
оборони витягнули від нього 
зізнання, що` Комуністична 
партія, хбч ' зорганізована 
на підставі закона, переводи-
ла свої діяння потайки, закон-
спіровано. Коли партія дала 
доручення якомусь членові не 
виступати Як член партії, во-
на теж наказувала йому на-
віть під присягою заявляти, 
що він н'е є членом партії. 
Филбрік ствердив, що нема 
різниці між ' Комуністичною 
партією і такими її підвідділа-
ми, як „Молодеча Комуиістич-
на Ліга" чи „Молоді Комуні-
сти". Про себе сказав свідок 
підчас перехрестних питань, 
що він не брав платні за свою 
удавану працю серед комуні-
стів, бо вважав це патріотпч-
ним обовязком, а діставав з 
Бюра Інвестигацій тільки зво-
рот коштів подорожі та інших 
видатків. Вія був членом Ко-
муністнчної партії ще на тяж-
день перед покликанням його 
на свідка. Коли адвокат обо-
рони запитався його, чи він 
казав кому в комуністичній 
організації, що вів посилає 
звіти до Еф ВІ Ай, вся публн-
ка в суді зареготалася. 

Головний реферат на цю.тему 
виголосив д-р Володимир Ко` 
ренчевськнй, уродженець ш Ро-
сії, а тепер професор універси-
тету в Оксфорд, в Англії. На 
Підставі своїх досвідів і студій 
в ґерентологІЇ Коренчевський 
дораджує створити міжнарод-
ну фундацію для студій ста-
речого віку. Він каже, що ста-
рі люди повинні якнайбільше 
оставатися вдома одначе від-о-
кремлено; і то при дітях, щоб 
можна від них дістати поміч в 
несподіваній потребі. Коли не-
ма родини, то старих людей 
треба приміщувати в громад-
ських домах. 

ЧОТИРИ РОКИ НА ПОСТІ ПРЕЗИДЕНТА ЗЛУЧЕНИХ 
ДЕРЖАВ.—Дня 12-го квітня цього року пройшло точно 
чотири роки, як Містер Гарі С. Т`зуман став президентом 
нашої країни. Цей високий уряд шефа екзекутнвн Злу-
ченях Держав Америки вій зайняв чотири роки тому на 
підставі конституційного наступства після наглої смерти 
президента Френклива Деляяо Рузвелта. В листопаді 
минулого року американський нарід виявив своє довірія 
президентові ТрумаиовІ^ вибираючи його знову На цей 

ТАЄМНА РАДІОВИ-
СИЛЬНЯ В УКРАЇНІ 
УВІ Подає' за швайцарським 

часописом „Ді Тат" та з „кол 
політичної еміграції" інформа-
цію, що в цілому ряді країн за 
совєтською залізною завісою, 
ніж ними теж в Україні, існу-
ють таємні радіовнсильні, що 
обслуговують відповідними ін-
формаціями місцеве населення, 
як теж передають закордон 
правдиві вістки про події в їх 
країнах. І так, в Західній Евро-
пі можна почути на коротких 
хвилях радіовісті сербською 
мовою, що ведуть пропаганду 
за короля та проти Тіта І СС 
СР. Ця сама радіовисильня по-
відомила, що в Східній Европі 
є тепер аж 5 тайиих радіостан-
пДй, по одній в Україні, в Поль-
щі, в Болгарії, на Словаччині 
та в Чехії. Стверджується, що 
умовний для праці таємних ра-
діостанцій в Україні в остан-
ньому часі дуже погіршилися, 
а огляду на терор НКВД та 
драконські заходи проти тих, 
що тих таємних радіопередач 
слухали б. 

ДАЛЬШИХ ВІДПОВІДАЛЬНИХ 
НАЩСТШ ЗАСУДЖЕНО З А 

В0ЄНЩ ЗЛОЧИНИ 
Нюренберґ, Німеччина, 12. квітня. — У відомому процесі 

т. зв. „Більгельмштрасе", іменно проти керівних осіб бувшого 
гітлерівського міністерства закодонних справ, американський 
трибунал признав вчора винними в допомозі Птлєрові в його 
злочинах проти миру та у во-# : 5 
енних злочинах п'ятьох даль-
ших відповідальних чнацістів. 
Між признаними винними в 
цих злочинах є: барон Ервест 
фон Вайцзекер, бувший дер-
жавний секретар в гітлерів-
ському міністерстві закордон-
них справ, вину якого потвер-
джено в допомозі до агресив-
ної війни та в злочинах проти 
жидів. Винним у тих Самих 
двох злочинах потверджено 
Ернства Вермана, бувшого ше-
фа політичного відділу в гітл е-
рівському міністерстві закор-
донних справ, німецького ам-
басадора в Китаю та радника 
німецької амбасадн в Лондоні. 
Інші, вину яких в допомозі до 
агресивної війни Потверджено, 
це: Вільгельм Кепплер, дер-
жавний секретар та перший 
економічний дорадник Гітлв-
ра; Ганс Гайнріх Ляммер, дер-
жавний міністер і шеф канце-

КИЇВ ПРО БОЇ З ПОВСТАН-
ЦЯМН В КАРПАТСЬКІЙ 

УКРАЇНІ, j 
Німецька газета „Абенпост" , . _ 

у Франкфурті подала - згід- Р ^ в його пляиі „гармат за-
но з повідомленням „Неділі 

лярії Райху, та заступник Ґег 

інформації Київської радіовн-. _ 
т- г і—^ I-MW довгий реєстр воєнних 

КОШТА ОКУПАЦІЇ І СКИ-
ТАЛЬНИКИ ПРИЧИНОЮ 

ФШАННООВНХ ТРУД-
НОЩШ АВСТРІЇ. 

Відень, 12. квітня. — Пооди-
нокі члени австрійського уря-
ду почали бити на тривогу з 
приводу критичного фінансо-
вого положення країни, в на-
слідок великих видатків на по-
криття коштів окупації та на 
вдержання около 300,000 ски-
тальників. Як відомо, Америка 
вже давно не тільки подарува-
ла Австрії кошта на вдержан-
ия американських окупаційних 
військ, але ще й сама доплачує 
великі суми на допомогу Ав-
стрії, та щоб та могла оплатити 
кошта соввтськоі окупації. З 
огляду на важке фінансове по-
ложения, Австрія знову дома-
гається від американців та від 
IPO поспіху в остаточному по-
л агодженні справи втікачів, що 
все ще великими масами на-
плявають до цеї країни зі Схід-
ної Европи. 

рики та її Президента. 
шд знаком провідної 

СТРАЙК НА ГАЗЕТИ У 
ВАШИНГТОНІ. 

Вашинґтон. — Вже другий 
раз упродовж тижня переста-
лн виходити всі чотири що-
дениики в столиці внаслідок 
страйку пресових і стереотипо-
внх робітників. Газети обслу-
гують мільйон мешканців в ці-
лій окрузі. ВИСОКІ урядовці 
вичитують новинки з пресових 
звітів, надсиланих до їх бюр. 

ПІДПРИЄМСТВО ЕДИСОНА 
ПОСИЛАЄ НА ПЕНСІЮ 

Алькоголшге. 
Ню Иорк. — Підприємство 

Консолідейтед Едисон Компа-
ні вже від пяти років признає 
пенсію для застарілих алько-
голіків так, як це робить з 
людьми хворими на туберку-
лозу або яа катаракту. Урн-
довці прийшли до висновку, 
що алькоголізм є недугою, од-
наче її треба відрізняти від 
звичайного пиття алькоголь-
них напитків. Від часу, коли 
підприємство признає пенсію 
альколікам, кількість хворих 
на таку недугу зросло втроє. 
Алькоголізм починається від 
постійного пиття і доходить до 
налогу, без якого людина не 
може жити. Тоді вона стає 
не спосібна до праці і її треба 
посилати.на пенсію. Відправа 
Зі служби залежить від кіль-
костн років праці перед тям. 

ПРЕЗИДЕНТ ЗАПЕВНЯЄ МИР 
УПРОДОВЖ ДВОХ РОКІВ 

Вашингтон, 11 квітня. — У передодень четвертої річниці 
обняття влади після несподіваної смерти Френклина Делано 
Рузвелта' 12 квітня 1945 p., президент Ѓері С. Труман виявив 
повний оптимізм і запевнив приявних у Білому Домі корес-
понд'ентів, що мир прийдег 

впродовж двох років. Тепе-
рішній світ, на думку прези-
дента, находиться в половині 
дороги до добробуту Й весе-
лого настрою. Він того пере-
конання, що перед двома ро-
ками (тобто тоді, коли він 
проголосив „Доктрину Трума-
на") стримано небезпеку ще 
одної світової війни тим, що 
Греція й Туреччина дістали 
запевнення допомоги перед 
наїздом тоталітарних сил. Тру-
ман проголосив поміч Туреч-
чичі й Греції 12 березня 1947 
p., а рік потім, 17 березня 1948 
р. проголосив у конгресі Плян 
Маршала для піддвигнення Е 
вропи. Труман каже, що впро 
довж дальших двох років 
380,000,000 л ю д е й заживуть 
мирним життям. Цифра 380, 
000,000 обіймає населення Ев-

.ропи, включаючи й під-совет 
ські країни, разом з цілим 
Балканом. Це значить, що 
президент надіється порозу-
міння з Совєтами в справі у-
самостійнення країн теперіш-
ніх совєтських сателітів. 

мість масла", Павль Кернер. І 
Трибунал продовжує відчиту-І 

.„ ^ ‚#ати довгий реєстр воєнних І . _̂ ^ _ ^ а ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 
сильні, в якА говоряться, що з ^ , ^ в в п о ї м и в : всімя 21 НШЩ ЦС^ПОНУЮХЬ-. ^АД. 
КарйаїсьМЙ -У: 
ську націоналісгѓїїчну групу, я-1 „. 
ќа від місяців перебувала в лі- H f ^овжеюіяи попередньо- Вад Годесберґ, Німеччина, 
сах, нападаючи нГсела, хуго- Р 5 СУДУ 9 ^му самому місці 1 2 . к в і т н я . - Представники за- -
ри і колективні господарства". п р о т и гмошввхгіжмрасьт хідно - німецькнх партій, що 

воєнних злочинців, що, як ai-JBjKe під довшого часу в місті 
Вони підготовляють конститу-

конанням кари смерти на Ге-1 цію запропонованої західними 
рінгу, РіббентроповІ та інших j 
гітлерівських міністрах. 

В повідомленні потверджуєть-1Г" " `Г'`' ' ' "^"' rs" "" 
па тттЛ „ „ „ . ^ і „ĵ w{rrw, JLm, Домоі закінчнвся вироком І ви ся, що совєтські відділи звели' г 

з українськими повстанцями 
запеклий бій та додається, що 
повстанці, які „за останній час 
пограбували багато автован-
тажних транслортів", мали 

Перон заповів, т о програма'прийти в Карпатську Україну 
буде безсторонна і „незабарв- з району Львова, намагаючись 
лена". "̀ І прорватися до Австрії. 

„ГОЛОС АРГЕНТИНИ" ПО 
РАДІО 

Буенос Айрес. — Президент 
Аргентини, Хуан Перон, від-
крив радієву програму „Голос 
Аргентини" дня 11 квітня, хоч 
ця програма мала початися 
щойно 1 травня. При нагоді 
відкриття президент з приз-
нанням віднісся до системи 
приватних підприємств, вико-
ристовуючи факт, що три 
приватні радієві станції допо-
могли урядові започаткувати 
програму „Голос Аргентини", 
контрольованої урядом. През. 

ІТАЛІЯ ДОМАГАЄТЬСЯ ЗВОРОТУ 
ТРЬОХ КОЛОНІЙ 

Лейќ Соксес, Н. Й., 12 квітня. Італійський міністер закор-
донних справ, граф Карльо .Сфорца, закликав вчора Політич-
ний Комітет Генеральної Асамблеї Об'єднаних Націй, щоб він 
рекомендував „чесний компроміс" в справі колишніх італій-
ських колоній та передачу підг 

протекторат Італії під нагля-
дом ОД Самалії, Ерітрею і 
Тріполітанію. Сфорца не зга-
дував про Лібію і це вважаеть-
ся договореним наперед ком-
промісом, щоби частини цеї 
колонії перейшли під адміні-
страцію Британії і Франції. 
При цій нагоді італійський 
міністер закордонних справ 
з'ясував становище Італї до 
передвоєнних подій, як теж 
висловив бажання тісної спів-
праці з іншими західними кра-
інами, зокрема з Британією. 
Італійські домагання піддер-
жували представники Арген-
тнни, Колумбії і Перу. Комітет 
ухвалив створити окрему під-
комісію, що має про'слідити 
організації і групи, які дома-
гаються права голосу від імені 
пўоличної опінії в цих колиш-
ніх італійських колоніях. 

800 вояків, . нагло виступив 
проти цеї пропозиції, заявля-
ючи, що вона є черговим на-
мзганням західних союзників 
обійти чартер Об'єднаних На-
цій. Він вважає, що західні 
союзники хочуть цим створи-
ти силу, яка могла б застав-
ляти до виконання рішень Ге-
неральної Асамблеї, хоча згід-
но з чартером єдиноправною 
в цій справі мала б бути Рада 
Безпеки, в якій — як відомо 
— великодержави мають пра-
во спротивў, що його Совєт-
сьќнй Союз вже ЗО разів над-
ужив. 

СОВЄТСЬКІ З А X О д и ДЛЯ 
ВСТАНОВЛЕННЯ СХІДНО-

ШМЕЦЬКОІ ДЕРЖАВИ. 
Берлін, 12. квітня. — Рівно-

часно з приспішеннми захода-
ми західних союзників для 
встановлення федеративної за-
хідно-німецької держави, боль-
шевики почали свою пропаган-
дивну кампанію з фікцією ні' 
мецької держави в совєтській 
зоні. Президія створеної боль-
шевикамн т. зв. німецької На-
родної Ради видала заклик до 
німців, щобн вони взяли масо-
ву участь в „народному кон-
гресі", що має відбутися в днях 
15. і 16. травня в Берліні та на 
якому має бути проголошена 
„конституція" для Східної Ні-
меччини, ухвалення резолюції 
з домаганням забрати з Німеч-
чннн всі окупаційні війська і 
опісля заключення мирового 
договору. В конгресі має взяти 
участь 2,000 „народних пред-
ставників", з того 1,500 зі со-
встської і 500 зі західних зон. 

союзниками федеративної за' 
хідно - німецької держави, все 
ще не можуть погодитися що-
до оформлення цеї держави та 
її окупаційного статуту. В о-
етанньому соціял - демократи 
запропонували, щоби назву 
„конституціГ' заступити иазво-
ю „адміністраційного статуту", 
що своєю суттю більше відпо-
відатиме справжньому поло-
женні Німеччини. 

І 
БРИТАНЩ НЕ ДУМАЮТЬ 
ВИДВИГАТИ СПРАВУ УЧА-

СОВЄТИ ПРОТИ ОКРЕМО! 
СТОРОЖІ ОБ'ЄДНАНИХ 

НАШИ 
Лейќ Соксес, Н. П„ 12 

квітня. Представник Советсь-
кого Союзу, шо досі мовчав 
в справі пропозиції створення 
окремої військової с т о р о ж і 
Об'єднаних Націй, зложеної з 

ЛИСЕНКА, БАЖАНА І КОР 
нгачукА ^^ЛУВАЛВГ' 

МЕДАЛЯМИ. 
Москва, 12. квітня. — Мо-

сковська преса подає величез-
ні повідомлення про нагоро-
дження „сталінськими премія-
мн" цілого ряду Осіб, за „ви-
датні досягнення" в галузях 
совстської науки, техніки, ми-
стецтва і літератури. Між іме-
нами „нагороджених" цими 
преміями подивується теж 
кількох українців, як біолог 
Трофнм Лисенко та „сталінські 
лауреати" в літературі — Ва-
жан і Корнійчук. 

НЕПОРОЗУМІННЯ МІЖ к о -
МУШСТАМИ В СПРАВІ 

НІМЕЧЧИНИ. 
Париж, 12. квітня. — Фран-

цузькі комуністи поповнили се-
ріозннй „ухил" в большевнць-
кому становищі щодо Німеччн-
нн. Офіціяльна комуністична 
лінія є, що західні союзники 
створили в своїх зонах Німеч-
чннн могутню силу, яку дума-
ють використати у війні проти 
Совєтів, натомість французькі 
большевики забулися та про-
голосили резолюцію, закидую-
чи західним союзникам політн-
ку безсилЛя в західній Німеч-
чині, подібну до тої, що перед 
війною дозволила Птлєрові за-
хопити владу. 

СТИ ООВСТЮ В АТЛ. ПАКТІ. 

Лондон, 12. квітня. — В брн-
танському парляменті один з 
комуністичних послів поставив 
вчора запит чи Британія думає 
видвигнути справу приступ-
лення Совєтського Союзу до 
Атлавтійського пакту, нав'язу-
ючи до заяви міністрів закор-
донних справ у Вашингтоні, 
що західні союзники не ма-
ли б проти цього застережень. 
Представник уряду відповів, 
що Британія цілком певно не 
думає цеї справи видвнгати, а 
подібний запит, з огляду на 
відоме становище Совєтів до 
пакту, є тільки „академічний". 

МОСКВА ПРО „ТЕРОР" 
В АМЕРИЦІ. 

Москва, 12. квітня. — Від де-
якого часу, головно як в Ню 
Иорку почався судовий процес 
проти 11 головних больше-
вицькях п'ятиколонників в цій 
країні^ москов. преса потішає 
своїх рабів, мовляв, терор є не 
тільки в Совстах, але теж в 
Америці Вчорашня „Правда" 
замашисто пише, що „правля-
чі кола Америки" зокрема скрі-
пнли свій терор проти „прогре-
снвних," большевнцьких шпн-
гунів після їх недавно! „науко-
вої" конференції в Ню Порќу. 
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ЗАХІДНО НІМЕЦЬКА 
РЕСПУБЛІКА 
Сталася ще одна дуже важна подія, яка являється скріп-

ленням демократичних сил, а рівночасно ударом у бік Кремля. 
Є нею порозуміння Злучених Держав, Великої Британії та 
Францією в справі Німеччини, до якого дійшли представники 
тих держав у Вашингтоні. Наслідком цеї згоди треба вважати 
вже за доконаний факт, що повстане в Европі „нова держава" 
— Західно Німецька Республнка. 

. Не було б нині мови про ніяку нову західно-німецьку дер-
жаву з німецьких територій, які є під американською, бри-
тійською та французькою окупаціями, якби не Совєти, що то 
постійно говорять про „соборну" Німеччину, але ніяк не хо-
чуть дійти до згоди зо Злученими Державами, Великою Брн-
танією та Францією, щоб така „соборна" Німеччина могла за-
існувати. Тому саме приходиться тепер творити щось таке 
штучне, що не є ні старою Німеччиною, ні такою новою, яка 
повинна би бути, бо Совєти держать у своїх руках східну 
Німеччину. 

Нова німецька держава не зможе вдержатись на довгу 
мету. Вона матиме майже 45 мільйонів населення, якого вона 
не в силі виживити. Але це високо промислова територія, яка 
має величезне значення, коли йдеться про відбудову Европи 
та її мілітарне зброєння, що є тепер першої ваги, як мати на 
увазі Плян Маршала та ПівнічноАтлантшський Пакт Оборони. 
Цій німецькій території дають тепер демократичні потуги мож-
лнвість собою рядити і порядкувати, а тим самим дати доказ, 
що Німеччина заслугує, щоб ввійти в сімю демократичних 
народів як мирна й рівноправна держава. Поки вона цього 
іспиту не здасть^ буде ще обмежена в своїй повній діяльности 
„окупаційним статутом". Отой статут давав багато клопоту 
ще й в Вашингтоні секретареві стейту Ачесонові, бритійському 
міністрові закордонних справ Вевннові та французькому мі-
ністрові закордонних справ Ніўманові. Найбільше перепон бу-
ло з боку Франції, бо вона ще далі боїться Німеччини, що й не 
диво, бо ж упродовж останніх 70 років була тричі нападена 
німцями. Остаточно до згоди прийшло й так створено нову 
німецьку державу з обмеженою суверенністю і під контролею 
Злучених Держав, Великої Британії та Франції, але з велики-
ми автономними правами. 

Таким чином на території нової німецької держави пере` 
стане далі існувати Аліянтське Мілітарне Правління, а вій-
ськові коменданти залишаться тільки командантами військо-
вих частин. Аліянтська Висока Комісія буде складатись з ци-
вільних людей, а німецький уряд стане повним членом Орга-
нізації для Европейської Економічної Кооперації. Конституція 
нової держави матиме федеральний характер, а не централь 
стичний. Тому в статуті говориться виразно про „повстання 
Німецької Союзної Республики". 

Тепер загальна увага звернена на те, як зареагують Со-
вєтн. Не йдеться про це, що вони будуть писати і говорити 
ради пропаганди, граючи в демагогічний спосіб на німецьких 
націоналістичних почуваннях і представляючи себе оборонцем 
німецької незалежности і соборности. Ці речі вже добре відомі. 
Важне, які будуть дальші кроки, що буде з бльокадою Берлі-
на та з східною Німеччиною. Від цього залежатиме теж і даль-
ший хід подій в Европі. Важне й те, що в розвою тих подій 
вже відграватиме певну ролю і нова німецька держава. 

Бернард М. Баруќ, звісний 
дорадник кількох президентів, 
включаючи й Френклина Д. 
Рузвелта, промовляв недавно 
на конференції стейтових гу-
бернаторів і посадників амери-
канськнх міст, скликаній до 
Вашингтону. На самому вступі 
промови сказав він таке: 

„Майже чотири роки минуло 
від часу поразки Німеччини й 
Японії, а ще нема миру. На-
впаки, є поважна загроза но-
вої війни і її слідно всюди. До-
ки ми не вирішимо в наших 
умах, що зробити з тією загро-
зою, годі посадникам, губерна-
торам і приватним людям зна-
ти, що їм робити". 

Причиною до такого мірку-
вання є незнання, як багато 
буде коштувати „холодна вій-
на" і як довго вона буде три-
ватя, до якого часу. Якщо чу-
жинним країнам треба буде по-
стачати засоби на зброєння і 
раз-у-раз запевняти їх щодо 
майбутньої допомоги, тощо ро-
битн з потребами в себе дома? 
Чи справді Америка мусітиме 
далі двигати тягар втримання 
цілих країн? 

Думки ці, сказані відверто 
перед провідними мужами го-
сподарського й громадського 
життя, призвели самого про-
мовця до такого висновку: 

„Заки повнще видвнгнені пи-
тання не є наладнані, до того 
часу ми всі — губернатори, по-
садннки. приватні громадяни 
— є вязнями федерального у-
ряду. Такі умовини існуготь то-
му, що ми живемо в світі спо-
лохів!" 

Щоби зрушити з місця таку 
непевність, треба — за словами 
Барўка — прийти до якогось 
заключення в справі замирен-
ня. Правда, в тому напрямку 
зроблено вже- деякий поступ, 
одначе це ще не все. Амернкан-
цям, казав він, треба розбира-
ти ці справи глядячи на цілий 
земний ґльоб і прийти до яко-
гось рішення,' а потім зоргані-
зуватн себе, щоб таке рішення 
здійсняти. N 

Осею, довкруги якої все це 
обертається, як сказано, є від-
сутність миру. Тому треба роз-
правитись насамперед з цим 
питанням. 

Вже треба сказати собі прав-
ду, що даремні наглі розмови 
про свобідні підприємства, як 
довго вад нами висить загроза 
війни, бо вільні підприємства 
можуть функціонувати тільки" 
тоді, як забезпечений мир. Те 
саме відноситься і до пляну-
вання. Як можна щось пляну-
вати, коли ми не вирішили 
справи втримання миру? 

Інші країни теж застановля-
ються над майбутністю і скла-
дають плянн. Одначе вони не 
можуть нічого зробити без А-
мернки. Знову ж нам треба 
признатися, що урядові скла-
дачі плянів поробили великі 
помилки. Навіть з кінцем дру-
гої світової війни урядові чин-
ники твердили, що після війни 

прнйде застій і що яких 10,-
000,000 населення буде без 
праці. Щоби якось тому зара-
днтн, урядові чинники переко-
нували, нас, що нам треба ро-
бити закупна, а для закупна 
треба більше грошей і знижки 
податків. Податки знижено на 
шість більйонів, хоч прийшли 
більші видатки на збросння, 
на допомогу чужим країнам і 
на' втримання збільшеної армії. 
Внаслідок таких калькуляцій 
уряд втратив понад 20 більйо-
нів, ослабив свою позицію фі-
нансову ,і прийшла інфляція. 
Тепер приходиться складати 
іншу мирову стратегію. 

Америка потребує в першу 
чергу більше купівної сили. 
Збільшування пенсій, підвиш-
ка заробітної платаГзрістсу-
спільного забезпечення — усе 
те не поможе, як довго купівна 
сила гроша буде маліти. По-
садники міст і губернатори 
стейтів не можуть теж започат-
ковувати різних побудов і під-
прнемств, доки не зростуть мі-
ські грошеві резерви. 

Щоб скласти економічний 
плян для якоїсь місцевости, 
треба мати теж якісь загальні 
засади. Треба здисциплінувати 
всі верстви громадянства і всі 
закутннн громади для зрозу-
міння важливих справ, які сто-
ять перед' нами. Коли йдеться 

про дійсність, то під теперіш-
ню 'пору треба виконувати 
тільки такі плянн, які не мо-
жуть бути відкладені на пізні-
шнй час. Інші роботи треба 
відложити аж до часу, коли 
складеться тривке- співжиття 
між нами й іншими країнами. 

Тому треба ще раз підкре-
слнти: Мир є американською 
найважливішою потребою, але 
мир з самопошаною! Амери-
канцям ще нині важко погоди-
тися з думкою, що їхні трудно-
щі походять від їх союзника, 
який їм допомагав знищите 
ворога. Хоч які це труднощі, 
то треба вірити', що мир, за я-
ким ми тужимо, здобудемо. Од-
наче треба йти вперед і мати 
себе на осторозі. 

Коли йдеться про Америку, 
то не треба попадати в перепо-
лох, думаючи про майбутнє. 
Америці треба йти з такими, 
що ие думають про її упадок 
з усіми її вартостями. Америці 
не треба боятись ні за теперіш-
ність, ні за майбутність, якщо 
вона буде на поготінлі, сильна 
мілітарно, економічно й духо-
во. 

Коли практичний Бернард 
М Баруќ на вступі висловив 
думку, що ніби „не знати, що 
робити", то останнє заключен-
ня вказує, що вів добре знає, 
що робити для забезпечення 
нації й країни на тепер і на 
майбутнє. 

Московський імперіялізм 
(Югославія 1 Росія). 

Ще зовсім недавно комуніс-
тичний диктатор Югославії 
йоснф Броз-Тіто був улюбле-
ним „сином" Сталіна. На ньо-
го покладала Москва вХ?ликі 
надії: Югославія межує з Іта-
ліею і Грецією, що ведуть 
свою політику в згоді з захід-
нимй великими державами — 
Англією #та Америкою. Юго-
славія мала бути тараном для 
розбиття Італії та Греції. 

Але Тіто „зрадив". Він не 
хоче і слухати московської ко-
манди і веде свою політику 
так, як уважає за вигідне для 
своєї держави. Цей „бунт Ті-
та" проти Москви викликав 
цілу бурю ь комуністичному 
світі. Тіта виключено з „Ко-
мінформу" і проклято, як 
„зрадника пролетаріяту". 

Чим пояснити такий гнів 
Сталіна на Тіта? Насамперед, 
Сталін уважає комуністичні 
уряди в різних країнах за 
підлеглих Москві. „Пролетарі 
всіх країн єднайтеся" — це 
гасло Москви толкуе так, що 
комуністи всіх народів мають 
безумовно виконувати москов-
ські накази. Само собою, ко-
муністи різних націй,, ставши 
при владі в своїх ‚країнах, не 
все готові сліпо виконувати 
бажання Сталіна. Але Москва 
має на них бич: загрозу совет-
ської армії і страх перед все-
могутньою тайною поліцією — 
НКВД. 

Тіто має ту вигоду, що в 
Югославії нема російського 
війська. Але тим більше це 
дратує Москву: аджеж непос-
лух Тіта — „заразний". Цим 
дається недобрий приклад для 
комуністів інших держав,' що 
попали під „опіку" Москви. 

Сталін не хоче подарувати 
Тітові його „зради". Москва 
має „довгі руки" і багато зо-
лота. Азд Сталін тимчасом :не 
вважає за можливе послати 
своє військо на совєтську Ю-
гославію. Він пробує скинути 
Тіта з середини, силами юго-
славських комуністів. Тѓѓо 
пробує проти цього обороня-
тися. Він немилосердно вини-
щує всіх прихильників Моск-
ви. Алечхто знає, чи одного 
дня не повеаутн у Москву мар-
шала Тіта в кайданах так, як 
це зробили з грецьким кому-
ністом Маркосом, що коман-
дував повстанцями? 

Сталін ллянўе викликати в 
Югославії повстання македон-
ців проти Тіта. Македонці 
давні бунтарі. З їх' території, 
розділеної між Грецію, Сербію 
та Болгарію, Москва хоче 
створити „самостійну" Маке-
донію. Тоді Югославія 'втрати-
ла б свою південну частину, а 
Москва могла б здобути вихід 
до Бѓейського моря. 

Події на Балкані розвива-
ються дуже драматично. Але 
ці події мають для нас — укра-

СВЯТО В БОРОТЬБІ 
^ .-І 

Так було у Києві, так було 
й у Львові. Те саме повтори-
лося і десять років тому в Хус-
ті, що був тоді столицею Кар-
патської України. 

Коли Сойм Карпатської У-
країнн на врочистому засідан-
ні проголошував незалежність 
і ухвалював державний лад 
цієї частини Української Зем-
лі, на неї хлинула вже ворожа 
сила, щоб знівечити волю її 
населення та привернути там 
своє, перерване на 2d років во-

їців — також практичний інте-
рес. Чому? Бо ще й досі у нас 
ведеться спір: чи добре ми ро-
били pp. 1917-1920, що стояли 
твердо при демократії і не хо-
тіли проголосити „української 
радянської влади"? 

М. Грушевський, В. Винни-
ченко, дехто з галицьких „бур-
жуазних" політиків свого часу 
мали ілюзію: коли, мовляв, у-
країнці перейдуть на „советсь-
ку плятформу", то Москва 
„дасть нам спокій", визнає са-
мостійну радянську Україну і 
не буде мішатися в українські 
справи. Недавно В. Винничен-
ко, що перебуває у Франції, 
виступив з такими думками в 
пресі. Йому й тепер здається, 
що українці 1919 року мали 
показати советській МосквТ 
свою „революційність" (у со-
вєтському дусі), а тоді, мов-
ляв, Москва „посоромилася б" 
іти війною проти України. Ці 
міркування, як показує прик-
лад Югославії безпідставні. 
Чим не комуніст із Тіта? Він, 
щоб показати свою „револю-
ційність, завів кривавий терор 
у Югославії проти некомуніс-
тів. Він зробив жорстоку ко-
лективізацію сільського гос-
подарства, і селяни К)гославії 
проклинають його F 
як українське селян 

Сталіна. Але всі ці 
Ні,, nojuwr^ .Тітд,,МоХ_ 
жає за „реакцію" і Тіта-Лази-
ває „слугою капіталізму". 

В 1919,-році ми могли десять 
разів проголосити незалежну 
Україну „совєтською держа-
в о ю " — все одно Москва нас 
би не визнала `за правдивих 
комуністів. Тільки тих кому-
ністів Москва шанує, що _ їй 
помагають завойовувати свій 
народ. Так зробили свого ча-
су Скрипник, Хвильовий, Юр-
ко Коцюбинський й інші; коли 
вони побачили, що закинули 
московську петлю на шию сво-
го народу, то почали критику-
вати московську політику і 
загинули (від власної руки в 
казематах НКЙД — це діла не 
міняє). Отже всяку гру з „у-
кражською радянською вла-
дою" треба д е м а с к у в а т и . 
Москва не терпить вільного 
народу. Це слова шведського 
посла Ґустава Лілієнкрони, 
писані 1657 року в Чигирині, 
тодішній столиці України. 

O.K. 

З новими моїми товарнша-
ми по камері я познайомився 
дуже скоро. 

Одесит піймався за наліт 
на хлібний ларьок; краснода-
рець — за якусь невелику 

вачеянями згідно з 58 статтею, 
сиділи вже по кілька тижнів. 
Нони дуже охоче ділилися зо 
мною своїми переживаннями 
н обурювались проти тих, хто 
їх „продав". Особливо хви-

розтрату; колишній червоний лювався колишній червоно-
партизан — за якусь справу з! армієць із місцевої залоги, 
підпалом цегельні; два-німці-І Подумайте, — гнівався 
колоністи — за зв'язок із за- він, за якийсь дріб'язковий 
кордоном і одержаіши від то-і анекдот, і мені загрожує три-

-

вариства „Ііраття в нужді 
грошової допомоги; колніи-
ній червоноармієць ли не-

річний „штемпель", ѓа? Все 
одно я буду на них скаржити-. 
ся, тобто, Ворошилову і Ка-

цензурні анекдоти, і останній(лінійў. За такий підхід до ко 
— місцевий юнак за анти 
советські розмови. За винят 
ком перших двох крнміналь-
никівт решта були „контрики", 
І з поставленими їм обвину-

лншнього комсомольця, нан-
мнта і червоноармійця „їм" 
влетить. 

— Ти краще розкажи на-
шому новому товаришеві тО-

- -

го самого апекдота — втру 
тився одесит і засміявся.' 

— Та що ж тут розказува-
ти, коли цей анекдот усі кол-
госпні баби знають, — хвн-
люючись далі, говорив колиш-
ній червоноармієць. — Не хо-
чу, а то ще нову справу ство-
рять. Можеш сам розказува,-
ти... у тебе но-одеському ви-
ходнть, та й політика всяка з 
тебе, як із гуски вода. 

— Ех, ти —вояка задрипа-
ний! А ще збирається всесвіт-
ню революцію робити. Зля-
кався нової справи. За одну 
справу двічі не судять... А як-
що й додадуть тобі до трьох 
літ ще пару молодих років, 
то ще іЛ - значить? Роком 
більше, роком менше, все од-
но, де тинятися — скрізь со-
вєтська влада! — відрубав о-
дссит і знов засміявся. 

— Твої дуже „партейні" 
мозки треба прополоскати, 
провітрити свіжим' північним 
або сибірським вітерцем, тоді 
вони стануть думати як Одеса-

мама... хс-хе-хс! — додав оде 
сит. — А анекдот новому то 
варншеві я ^озкажу, щоб він 
знав, як відповідати своєму 
слідчому. Хочете? Так слухай-
те, хс-хе-хе... 

— Ну, так от, одного разу 
Одеське ЃТІЎ викликало до 
себе жида і питає: — „Ска-
жіть, Аронштейн, чи правда, 
що ви лаєте совєтську владу? 
— „Што ви щітаєте міне за 
какой-нибудь авдійот? Пусть 
она, проклятая, провалиться 
вам, чтоб я ее , когда-нибудь 
трогал!" — відповів зляканий 
жид. 

Камера знов засміялась. . 
— Як бачите, ніякої політи-

ки тут нема, а сексоти донесли 
політкомісарові,, і мене за-
арештувалй. — п о к в а пився 
вставити колишній червоно-
армієць. 

— Нічого, нічого, товаришу 
червоноармієць, і вам треба 
трошки попиляти сосонки та 
ялинки, та з. тачечкою пока-
татися, — заговорив знов о-

десит. — П'ятирічку треба ж'вў на' іниіу тему.? 
комусь виконувати. Течќи но- — Ну, як же вас тут ѓоду 
ситн і всякі говорильні вла'ш- ють? — звернувся я зразу до 
товувати -і- одне, а канали всіх 

лодіння. Дкт Сойму Карпатсь-
кої України зафіксував тільки 
в історії тієї провінції та задо-
кументував перед світом ба-
жання її населення жити своїм 
незалежним, державним жит-
тям. 
Џ Але саме в цьому велике зна-
чення цього аќту. 

Всі ми, що 'переживали ці 
події в Карпатській Україні, 
ніколи не забудеЦо того трем-
тіння, з яким поставився укра-
ськнн загал тоді' до змагань 
наших закарпатських братів. 

Всі ми були св}домі і труд-
нощів там і того, щб готовії-
лося та назрівало в міжнарод-
ній політиці. Але ми раділи 
тим, що проблема української 
державиостн -здюву виринула 
на міжнародній 'арені. 

Всі ми не забудемо й того 
зговорений ворогів.ідеї ўкраїн-
ської державности, які об'єд-
налися тоді, щрб спільним у-
даром зліквідувати її і на цьо-
му клаптику Української Зем-
лі. Але й не ‚-забудемо також 
окремого ставлення Румунії й 
Югославії, особливо ж цієї 
останньої. .' t.i 

Коли ж сьогодні бачимо, в 
якій ситуації -опинилися то-
дішні безпосередні спричиняй-
ки ліквідації державности Кар-
патської України, можемо 
тільки співчувати короткозо-
рості їхньої політики. Але й 
мусимо зробити відповідні ви-
сновки нд майбутнє, в широ-
кому, загальџо-національному 
та загально - т^риторіяльному 
маштабі. Щоб не жити ілюзія-
ми метаморфозѓу психіці цих 
народів, не обманювати себе 
різними концепціями та . не 
опинитися знову в подібній 
ситуації, коли , прийдуть нові 
події. . і Ч 

Доба короткої державности 
арпатської України була о-

‚обл'иво важлцво.юі для україн-
ької молодої' генерації. Вона 

стала. для., леї -.не, .тільки наго-
дою ииявити свої патріотичні 
почування, але-`також лекцією, 
як треба діяти, ^Вважаємо, що 
цю лекцію українська молода 
генерація використала . для 
своєї підготови. t 

Коли сьогодні, вшановуємо 
десяті роковини цього велико-
го „свята в борртьбі" наших 
земляків у Карпатській Укра-
їні, вшановуємо в першу чергу 
жертву Тих, що. в цій бороть-
бі віддали своє життя. 

Вшановуємо, ‚ромерлнх і жи-
вих ще провідників українсь-
кої спільноти, Закарпаття, які 
впродовж коррткого чверть-
століття зуміли, виховати нове 
покоління, що "не знало вже 
„вояцької" нісщ" його батьків 
з 1914 року, з благанням до 
„неня": „..ІИдн за мене слу-
жить на ту вођну" — але, що 
його гимном стало всеукраїн-
ське: 

„Душу тіло ми' положим 
За нашу свободу!" 
Покоління, jno' вже не може 

жити в ярмі. 
— Ий. 

(„Останііі Новини"). 

рити — друге, хе-хе-хе. 
Колишній ч е р в оноармієШР ќа цукру, баланда на обід, 

мотнув головою і 'рішуче ви-
гукнув: 

— Все одно я буду скаржн-
тнся в Москву, і свого дійду! 

— Чудак ти, Божий чолові-
чс, ти не перший і ти не 
останній. Тобі вбили в мозок, 
що на місцях влада може бу-
тн й погана, а от у Москві — 
там справжня, справедлива... 
Однакова вона скрізь. Сотні 
тисяч людей сидять за ' анек-
доти, Москва про це знає. І 
коли б твій Ќа ліні н їх позвіль-
няв, хто ж тоді соціялізм бу-
дував би?! -

Пригадуючи попередження 
Напаїді, я`окинув усіх погля-
дом і подумав: „Хто ж із цих 
сімох чоловіка 'шпигун?" В 
цій різнородній публіці труд-
но було відразу розібратись, 
і я вирішив перевести розмо-

Шістсот грамів хліба, лож-

оќрт на за^уску, а решта 
приварку буде видано в кінці 
п'ятої п'ятирічки, — знову ки-
иув дотепом одесит, і камера 
ще раз засміялась. 

Решту годин цього дня хо-
дилИ 'в закритий двір на про-
гулянку, обідали, спали, гра-
ли в шашок і шах, внробле-
них із хліба, потім пили вс-
чірній чай і готувались до но-
чі. Кожний Із арештованих че-
кав виклику до слідчого, і до 
цього готувався. 

Я теж сподівався виклику, і 
готувався до можливих неспо-
діванок і з`апитань... 

Годині о дев'ятій у камеру 
ввійшов вахтер, викликав ме-
не в коридор і передав кон-
войцеві. Той глянув на мене, 
витяг із кобура „наган" і, по.-

. . . . . ч 

д я 
командувавши:' „гуки назад!", 
наказав мені іти' нагору, слі-
дуючи` за мною' позаду, мет-
рів за два-три" ` 

В великомўу просторому ка-
бінеті, за пи^бмним столом, 
сидів мій „тілоохоронецьм у 
новому мундурі.'пильно виго-
лешій і сильно н`амазаннй пуд-
рою. Поруч нього стояло ще 
два чекісти без.-рангових оз-
нак. Запропонувавши мені сі-
сти, „тілоохогѓойець" мій на-
дувся, як індик^ X прошипів: 

— Що, впізнаєш мене? . 
— ЗДе б пак-lVr- відповів я, 

дивлячись на нього. 
—" Ну, Петр^т;^ нарешті, в'и 

потрапили до. jiacV Тепер кар-
та ваша бита.! "Мішок продер-
ся, -і все з нього висипається; 
Все ваше життя,.перед нами, 
як на долоні! — заговорив 
чекіст, що стояв поруч, сте-
жачи за виразом` мого облич-
чя. (Дальше буде). 
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УКІ?ИНЦГ Й МОСКАЛІ-
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Цілком .інша була лінія ет-
ногонії і 'формації московської 
нації. 

Первнем .у ‚формації москов-
ської нації, були кривичі, яких 
наш літопис навіть не зара-
ховуе до „славянського язика" 
і які, як це,' ст'верджує найбіль-
ший знавеЦь`^осійської архео-
логії Спіци'н („Владимирскіе 
кургани) заселювали в X. ст. 
Ростовську ь область, себто 
центральну 'Московщину, Я-
рославль, Суздаль, Юрьев і 
Пере`яслав (Заліський) а в XI. 
і XII. ст. збільшилися ще через 
асиміляцію" тннми східних фі-
нів. 4ії аят^і , ні радимичі, ні 
сіверяни —- каже він — не ма-
ли ніякого` ̀ відношення до ви-
ще згаданих''Кривичів. 

Насувається питання, скіль-
ки ж було fffldr тих фінів, що їх 
засимілюваліг - (з'ловяНщили) 
кривичі? Гііаша літопис каже, 
що там на' Московщині були: 
„Чудь, Лівь.-Водь Имь, (Чух-
на), Весь.'Пермь, Меря, Муро-
ма, Мордва, Мокша, Мещера, 
Череміси, Юѓра, Печора, Ко-
рель, Зиряне, Самоядь, Єрза й 
інші, ВСЬОҐІУ 18 племен фіно-
уРильських. Окрім мови; госпо-
дарську куль`туру, а саме пів-
нічно-західнЮ систему хлібо-
робської культури ;зі сохою, 
як інструментом, з конем як 
рушійною' силою і з овіном 
для штучного сушення зерна. 
І ця обста`вина краще, ніж що 
інше, наказ`ує'різницю і взаєм-
ну собі чужість між українсь-
кою культурою на волах і з 
плугом або' ралом, зі сѓодо-, 
лою або клунею, яка тісно ЗРЯ-
зана з Малою Азією, і між 
культурою московською з її 
конем, сохою і овіном. Вся 
термінологія' і сільсько-госпо-
дарська у`тіас: зовсім інша ніж 
на Московщині. Так само ми 

-дів ‚ммжшо і .жадних Џ діаав ктш 
між Україною і сусідньою Мос-
ковщнною; тоді як на погра-
ниччі між Україною і Білору-
сю, Польщею! і Словаччиною 
такі непереходові діялєкти іс-
нують. 

Московські учені А. А. Шах-
матов, Срезневскій, Соболєв-
скій, Ляпугі'ов'; Карінскій, 0 6 -
норскій, Вѓнбградов і Філін 
цілком фа'льшиво представля-
ють етногонію і формацію 
московської-нації. Вони виво-
дять „русских" (москалів) із 
Старої Русѓ'іѓ н прарусскою 
мовою, з `якої потім вийшли 
окремо малоруська, білорусь-
ка і велико'руська мови. 

В дійсності" справа малася 
якраз навпаки, — раніше на 
теперішній Україні витворила-
ся українська' мова, потім піз-
ніше білоруська, а потім мос-
ковська. 

Говорячи про спорідненість 
українського'народу з різними 
словянськими' народами, проф. 
В Щербаківський каже: 

Українців балканських сло-
вян, чехів, словаків та поляків 
об'єднує н'аявність передньо-
азійської аоо^динарської раси, 
якої у білорусинів і. москалів 
зовсім нема.. Це показує, що з 
прасловян вцйшли тільки бал-
канські словяни, українці та 
західні словяни, тобто, чехи, 
словаки й ̂ оляки. 

Біл'орусннн та їхня мова бу-
лн вже витв,ором пізнішим, я-
кнй склавс'я^не під безпосе-

реднім впливом прасловян, а 
під впливом вже українців і 
їхньої мови через племя дрего-
вичів, можливо теж, що і під 
впливом радимичів і вятичів, 
себто польських племен. Біло-
руснии таким чином були дру-
гим ступнем словянізації. 

Третім ступнем словянізацї 
були москалі. Ця словянізація 
сталась вже на очах нашого 
літописця, отже історії. На 
Московщині зовсім немає ди-
нарської раси. 

Словянізація білорусинів за-
кінчилася ще у IX. сторіччі, а 
словянізація фіно - уральської 
Московщини почалася при-
близно десь у другій половині 
ЇХ. ст. На схід від Москви пе-
реводили її вже самі змосков-
щені фіни, що полегчувалося 
тим, що разом із христіян-
ством прийшла на Московщи-
ну з України письменність та 
що староболгарська мова ста-
ла богослужебною й літера-
турною мовою. . 

За Шахматовим і іншими 
московськими ученими царсь-
кої Росії, що їх ми вище ви-
числили, йдуть і московські 
совєтські вчені 
й На особливу нашу увагу за-
слуговує праця совєтського 
вченого, проф. В. В. Мавроді-
иа п. з. „Формнрование рус-
ской нации" (Ленінград, 1947), 
тим більше, що він силкується 
узгідиити свої виводи з основ-
ннми поглядами Леніна її 
Сталіна, через що його праця 
набирає офіційного характеру. 

Якже ж проф. Мавродін 
з'ясовує формацію московсь-
кої нації 

Ставлячи питання про похо-
дження словян він виходить 
від безумовно слушного прин-
ципу: 

„Ні один нарід як фізична 
величина не зникає безслідно. 
Нарід вічний. ` І : кожен- нарід, 
що його імя, мо.ва,' культура, 
обичаї і самі соматичні (тілес-
ні) особливості впродовж ча-
су зн икають, все ж таки про-
довжують жити у постаті своїх 
далеких нащадків. І старі пле-
мена слід уважати за творчу 
силу формації пізніших і су-
часних народностей і націй". 

Маючи на увазі цей принцип, 
слід отож приняти, що етно-
ґонія і формація українців і 
москалів різні. Українці й мо-
скалі, як ми бачили вище, дві 
різні раси. Перші уявляють 
собою чисто дилерську расу і 
словянськнй тип, другі є чужі 
цій расі та уявляють собою 
мішанину словянського похо-
дження, коли кривичів уважа-
ти за словян і фіно-уральців. 

Однак проф. Мавродін, хоча 
кладе в основу свого досліду 
вище наведений принцип, у ви-
кладі своєму, як ми далі поба-
чимо, далеко відходять від 
правильної лінії етноґонії і 
формації московської нації. 
` Автор шукає і знаходить да-
леких гіпотетичних предків 
словян, яких іноді називають 
прасловянами, серед скитів, 
хоча вони не були словянами, 
а тільки тим етнічним субстра-
том, із якого сформувались 
словяни. Ці далекі предки сло-
вян сформувались, на думку 
автора, у І.—II. св. до Р. Хр. і 
І.—П. ст. по Р. Хр. В цьому ча-
сі, на думку автора, різні пле-
мена східної і центральної Ев 

ПІДПИСУВАННЯ ПІВНІЧНО АТЛАНТІНСЬКОГО ПАКТУ.—Картинаѓ ЯКХ маємо 
перед собою, представляє велику справді історичну подію, що відбулась недавно в 
Вашингтоні. Це зібрані представники 12 держав, щоб покласти свої підписи під 
Північно Атлантійський Пакт; На картині кладе підпис секретар стейту Дів Аче-
сон, а зліва біля нього стоять і приглядаються підписові президент Труман і віце-
президент Барклі. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД ІОРГАНІЗАЦІЙ 
ТРЕНТОН, Н. ДЖ. 

Доповіді й збірка на У. Н. Р. 
Як всім відомо, місто Трен-

тон є столичним містом стейту 
Ню Джерзі. Зі згляду на йо-
го слабо розвинену індустрію, 
тут мало нашої старшої іміг-
рації. Трентонська громада на-
числяє заледви 270 душ, між 
якими, як і всюди, не бракує 
‚‚червони$.". Більшість розки-
нена по фармах околиці Трен-
тону, що справляє нераз і труд-
нощі, щоб добитись до свойо-
го осередку. Треба одначе 
признати, що й в тих обстави-
нах українська' громада при 
православній парафії може ви-
казати поважні осяѓй на куль-
турно-освітньому та громад-
ському полі. Це треба завдя-
чувати у великій мірі невпин-

було тут немало перепон і 
труднощів, котрі' о. Запаринюк 
за допомогою своїх лише у--
країнців-громадян зумів лобо-
роти. Сьогодні трентонська 
громада дійсно має чим пиша-
тись, — бо такого Українсько-
го Народнього Дому, щоб був 
так відповідно збудований, до-
того ще й у таџ відповідному 
містц в стейті Ню Джерзі біль-
ше немає. 

Заходом ініціятивної групи 
громадян Трентону дня 20 бе-
резня 1949 р. в салі Українсь-
кого Народнього Дому, відбу-
лися збори, якѓ відкрив і яки-
ми проводив ними п. -Бірбан, 
котрий також 'немало заслу-
жився в розвою культурно-
освітнього та господарського 
життя. Він, як старший вояк 
УГА,, на. котрому ще до сьо-

нїй праці о. М. Запаринюка. годні це. позасихали р'ани; за-
За ного ініціятивою побудо-ІподіянГ яеовонок) Москвою в 
ваїю тут` в `році †$40 в'еЛ#ча- боротьбі гіроти"`ііеТ, `лродоп-

сторони європейської емігра-
ції, що були спричинені колеќ-
тивним життям по-таборах та 
тяжким матеріяльним поло-
женням. Найбільшим досягнен-
ням європейської еміграції є 
це, що всі діючі укр'аїнські по-
літичні партії на . еміграції і 
групи (за винятком Одної) зро-
зуміли потребу теперішнього 
часу, с к о н с о л і дувались, та 
створили український політич-
ний ценѓр, — У. Н. Раду та її 
Виконний Орган. Дальше за-
кликає, що мусимо усі зосере-
джуватись коло У. .Н^ Ради і 
піддержувати її матеріяльно. 

Бесідник згадав рівнож за 
великі досягнення в Америці 
нашої давнішої іміграції в у-
сіх ділянках українського жит-
тя, як теж її допомогу виз-
вольним змаганням українсь-
крго народу. 

Дальше переходить промо 

РОСІЯ—ВЕЛИКЯ 
ТЮРМА НДРОДІВ 

Дня 25-го березня 1949 ро-
ку українці табору Корнбеш', 
разом із іншими народами 
країн, які поневолені москов-
сько - большевнцьким імперія-
лізмом, заманіфестували' сво-
ю дружність і спільне праг-
нення до боротьби ЗО СПІЛЬ-
ним ворогом, який тепер за-
грожуе всьому цивілізовано-
му світові. На спільних збо-
рах, у своїх виступах і резо-
люціях, заявили свій одно-
душний протест. 

Із самого ранку табір прий-
няв святочний вигляд і весь 
народ цілий день був у пості 
і в святочному настрої. В о-
бох. церквах відбулися Служ-
би Божі і панахиди по заги-
нувших у тюрмах і концтабо-
рах СССР: митрополітів, е-
пископів, священиків і міль-
йонів світських:віруючнх. По 
відправі всі пішли колонами, 
з прапорами й великою кіль-
кістю транспарентів, по вуди-
цях табору. На транспарентах 
були такі кличі: „З нами Бог". 
„Геть з безбожництвом!", 
„Большевизм ворог релігії", 
„Христос наша сила", „СССР-
тюрма народів", „Хай живе 
Самостійна Соборна .Україна!", 
„Вимагаємо розподілу Росії 
на вільні національні держа-
ви", „Хай живе Антибольше-
вицький Бльок Н а р о д і в ! " , 
„Хай живе Українська Пов-
станча Армія!" і тл.1 

Спереду, з українським пра-
пором, ішов довголітній в'я-
зень большевицьких тюрем і 
концтаборів, потім українські 
і німецькі священники, Табо-
рова Рада"й Управа, латиші, 
литовці, естонці, мадярн із 

РІДНІ БУДЯКИ 
Люблю будяки, осет, полин, 

лопухи, та всякий бурян. Ма-
буть покутує в мені сентимент 
давніх дитячих літ до тієї 
розкішної фльори українських 
заѓум інків. Бувало батько й не 
заходить туди з косою. То ж 
ті грубі пні будяків хіба соки-
рою зрубав би. 
- Оѓтам ішла все найкраща 
забава. А які то будяки були! 
Як дуби. Хоч конем їх обїзди. 
Одні цвіли рожево-лілейними 
квітками, другі отвирали до 
сонця свої пухнаті головќи, 
там знову сидів пестрий щиг-
лнк і смачно заїдав сухі зерен-
ця. В тіни зеленого, лоііухово-
го парасоля можна було так 
солодко поспати. А як крутив у 
носі полин, присмажений роз-
паленим, літним сонцем! 

Не диво, що й сьогодні — 
вже в моїй осені — люблю оті 
будяки, так як люблю кожну 
квітку, ія к тільки стріну її, 
зриваю і складаю у вязанку. 

Стрічаю наші будяки і на 
американськім грунті, такі роз-
кішні, як ті, що росли колись 
на рідному полі. На разі зір-
вав я їх два. Ось вони. 

Написав один український 
музика про крадіж ўќра'ж-
ської пісні якимсь там „таварі-
щем". Крадіж звісно, поганий 
вчинок істоїть в колізії зі 
сьомим параграфом Господ-
нього, карного кодексу. Наш 
музика записав крадіж чо-
мусьто до восьмого парагра-
фу, а тимсамим і сам прогрі-
шився проти тієї заповіди. Чи 
не пишний будяк! - -

А другий, зірваний на іншо-
му місці. Пише один наш уче-
ний проповідь на тему валєй-
родизму і приписує авторство 
поеми свойого творчого иат-
хнення — „Конрада Валенро-

внн Український Народний 
Дім, котрого вартість сьогодні 
виносить $80,000. З боку на-
ших `єдинокровних братів, ко-
трі дали себе опутати больше-
вицькій фалшйвій пропаганді 

ропн злились в єдиний словян-
ський масив. 

З IV.—V. ст. починається, а 
в VI. ст. закінчується дуже ін-
тенсивний процес діфенціяції 
словян. До цього 'часу, каже 
автор, слід віднести розпад 
словянства на три галузі: схід-
ну, південну й 'західну. Східна 
галузь словянства, на думку 
автора, ділиться на дві групи, 
південно-схііні словяни, каже 
автор, проникали в VI. і VII. 
ст, на південь, де були анти, а 
останні ще раніше проникали 
на північ і зливаються зі сво-
їми „сородичами" в єдиний ет-
нічний масив. 

Розуміється, цей процес 
взаємного проникання антів і 
північно - східних племен та 
злиття їх в єдиний етнічний 
масив, обективно, як ми бачи-
ли, — невірний. 

Це злиття антів і и'івнічно-

жае тут бортьбў з тими, ко-
трйх чїпилася ббльшев'ицька 
червона дурійка. І йому теж 
належиться признання і подя-
ка за заслуги громади. 

На. зборам виступали з допо-
відами, п. Осип Ґоянюк, ко-
трий перед двома роками при-
був до ЗДА з скитальщини, 
як рівнож п. Степан Маланчук, 
котрий перед двома місяцями 
опустив мури табору в Німеч-` у " - F ' „ " - _ п кликав дальше жити д у о м ' З чині. Перший промовець, п. О. " 1 v У. л„- і о а залишеним нашим народом на 
Ґоянюк, в своїй ДОПОВІДІ зя-

своіми прапорами, чехи, ро-
сіяни, німці.українські політ- ла" — Генрикови Сенкевичові, 
в'язні, Організація Українсь- хоч загально відоме, що цю 

Іких Жінок, ОУН, СУВ^ПЛАСТ.І поему написав Адам Міцкевич 
школа, поліція, СУМ, українці І` 828-року, рівно вісімнадцять 
з табору в Герсфельді і реш-1літ перед тим, заки народився 
та таборян. ПІД час демон-у- Сенкевнч. -

страції й мітінгу були прнсут-j Люблю рідні будяки! 
ні теж і американці 

О 17-ій годині демонстран 
ти зайшли до гарно оздобле 
ної театральної залі, де адмі-
ністратор табору короткою 
промовою відкрив протеста-
ційні збори і присутні вшану-
вали однохвилинною мовчан-
кою загинувших у катівнях 

кинути. Треба 
світ, що . український народ 
перший підняв, зброю проти 
червоної' Москви і по сегод-
нішній день її не випускає з 
рук і невипустить, пока не ви-
боре Незалежної Самостійної 
Української Держави. 5 

На закінчення доповідач за-

сував присутним історію укра-
їнськоі державности, та бо-
ротьбу українсБкого народу 
проти наїздників України. Бе-
сідник розповідав, присутним, 
що по обєднанні ўСіх україн-
ських партій і груп, діючих на 
скитальщині, з волі Україн-
ського Народу в 1948 р. ство-
рено Українську Національну 
Раду, котра зі своїм виконав-
чим органрм діє в справі виз-
волсння України. Дальше від-
читав проклямацію,'видану У. 
Н. Радою, до українців цілого 
світу. Тут бесідник закликав 
загал допомогати їй теж мате-
ріяльно. 

Другий бесідник, л. Малан-

ічшіпіиініигіиЛиінігаіінннііііпіігаіінітигаінпііпііпішіішшішшшіі 
І ВКПРОДАЖ ПОВІСТОК ! 

І 
S і. Вільний' Чоловік І інші оповідання, С. Ќостів 40 ц. 
І 2. Збірк^'иовісток 10ц. 
= 3. Людоїди — С. Ќостів 25 ц. 

4. Росія ^Україна — Михайленко 15ц. 
Ш 5. Оповідання КулІша _j Jgu-

І 6. Сплачений Довг — Лепкий 20 ц. В 
S 7. Починок — Лепкий 1 6 u - Щ 
S . 8. Навернений Грішник __. 20 ц. S 

-' Разом за ціну $ІДЮ 

І Замовлення слати на адресу: 
ѓаЃ " B V O B O D A " 

81-83 GRAND STREET, JERSEY CITY 3, N. J. 

ІішшннирйШіиниіганпиншшііішііиииннішніиіііннінііннніпіІ 

думку автора — етнокультур-
ну і мовну єдність. Ця єдність 
доповняється в VIII. і IX. ст. 
ще політичним життям. В то-
му часі основується „древне-
русская" держава, Русь, в якій 
„русский" народ становить ет-
но-культурну, мовну і полі-
тичну єдність. Слово „народ" 
уживає автор саме в етнічному 
значенні. Уживаючи термін 
„народ", а не „народность", ми 
тим самим, каже проф. Мавро-
дій, усуваємо плутанину, що 
може виникнути^ поскільки 
термін „народность" буде вжи-
ватись нами в дальшому ви-
кладі по „відношенні до етніч-
ного поняття пізнішої доби в 
XV. і XVI. ст.: „русский на 

1род" в IX.—XII. ст. і „велико-
русская, малорусская і біло-
русская" 'народности` в XV. і 
XVI. ст." 

‚(Кінець буде). 

східних племен означає — на Чук Степан, котрий прибув до 
Америки перед двома місяця-
ми, виголосив доповідь на те-
му. Коли почалась скитаЉщи-
на українського народу і чо : 

му? Розказав про життя ски-
тальців по таборам, як рів-
нож про сучасні завдання укра-
їнських скитальців та допомо-
гу ДЛЯ' них. У своїй доповіді 
змалював докладно це пекло, 
яке український народ пере-
живав під окупацією червоної 
Москви та гітлерівської Німеч-
чийн. Пригадав часи примусо-
вої репатріянії. американськи-
ми, англійськими і французь-
кими окупаційними чннника-
ми, як рівнож трагічні наслід-
ки цсї репатріянії. 

З черги вказав на великі до-
сягнсшш української еміграції' 
в Евроиі, на релігійному, нау-
ковому, мистецькому,' культур-
но-освітньому і громадському 
полях Признав і негативи† 

рідних землях, котрий без-
впинно бореться проти окупан-
та та спомагати його матері-
яльно. Теж закликав допома-
^ати скитальцям, щоб за всяку 
ціну їх дістати на вільну зем-
лю Вашингтона. Опинившись 
тут, скитальці не будуть дар-
мувати, лише с к р і п л я т ь 
свої сили", а як прийде слуш-
ний час і, почують гомін дзво-
нів на святоюрській горі і в 
Софійському Соборі, теж ста-
нуть у бойові ряди, піднімуть 
жовто-блакитний прапор та 
допоможуть закріпити волю 
українському народові. 

Збори закінчено відспіван-
ням гимну „Ще не вмерла У-
країна". 

По зборах п. Бірман занявся 
збіркою на фонд У. С. Ради. 

Переслано до ЎЌКомітету 
$25 для У. Н. Ради, а решту 
призначено на скитальців. 

Жертвували по $2: Г. Бірбан, 
И. Ґоянюк, Л. Бойко, Н. За-
битовський; по $1: о. Запари-
нюк, о. Мостинський, М. Пала-
зій, П. Лешук, В. Трух, М. Сой-
ка, М. Купецька, А. Велика, А. 
Шумська, М. Мартинів? П. Єд-
лпїський, С. Ќостів, 3. Трух, Н. 
Харадчак, М. Палазій, М. Сто-
якевич, Г. Сидор, М. Бородай-
ксвич, С. Маланчук; М. Рех-
ліцька $1.50. — Решта дріб-
ними. 

С. М-чук. 

ССР. Адміністратор табору 
покликав Президію зборів,, я-
ка складалася з представни-
ків усіх присутніх народів. З 
промовами виступили два у-
країнські священики, німець-
кий священик та український 
професор, які `всебічно висвіт-
лили жорстоке переслідування 
і нищення Церков червоним 
сатаною та нищення невинних 
народів у тюрмах, концтабо-
ряах і таборах примусової 
праці в СССР — великій тюр-
мі народів. 

Після виступів з а ч и т а н о 
проект резолюції. Після одно-
стайної ухвали резолюції (бу-
рею оплесків), всі зібрані пі-

М. Ќоко. 

діймаютьс% і могутній, і силь-
ний їх голос молитви: „Боже 
Великий, Творче Всесильний..." 
високо лине до неба. 

С Глід. 

ПРАВДИВИЙ УКРАЇНСЬКИЙ' 

ФОЛЬКЛђОР 
ЛІД СОВЕТАМИ 

(Українські Приповідкм-
Частівкн) 

Зібрав Гр. Сенько 
Ціна 29 центів. 

З шіх приповідок 
переконатися, то думи укрвїн-
СЬКИЙ нари про КОМУНІСТИ ІВІІІ 
устрій в Соввтськоиу COJOSL 

Зомовяенні ари і аалежитістю 
ДО' 

4̂8VOBODA', 
p. а вох мв, 

JERSEY CITY В, N. і. 

ВСТАВАЙТЕ В Ч Л Е Н И 
УКРАЇНСЬКОГО Н А Р О Д -
НОГО СОЮЗУ, А ТИМСА-
МИМ СТАВАЙТЕ СПІВВЛА-
СНИКОМ ДЕСЯТЬ МІЛЬИО-

НОВОГО МАЄТКУ ЦЕІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ. 

Чому ще нема у вас 
†'такої цінної кннжкн про наше життя в Америці, яку 

повинні ми дати в руки молодого покоління, щоб 
знало, чим .ми тут жили, якими Ідеалами і мріями, І 

т о з того осягнули, а т о ше треба добувати? 
' А такою книжкою в: 

гавилЕйний 
АЛЬМАНАХ 

виданий з нагоди 
ПЯТЬДЕСЯТЬЛІТНЬОГО ЮВИЛЕЮ У. Н. СОЮЗУ. 

Ціна, за Альманах, що мав помад 300 сторін друку: $2^0. 
Замовляйте, пишучи на таку адресу: 

SVOBODA 
ШІ-ЛЛ GRAND STRUT, JERSEY CITY S, N. J. 

ЗАВВАГА! Хто апюмпь а Альманахом ям І Прмамятяу Кяягу 
У. Н. Союау, актам ебиіаі кяишя и $Ш. 

Зааоваенш а Канада треба влатятя іиеражаяенюв ваааттов. 
іХ 
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Ч. 85. 

С. Курнлів 

Чи це я, чи не я? 
(Фейлетон). 

Як боно чудно водиться на і Де, що буде. 
світі, то їй-бо ніяк не розберу. 
Взагалі не знаю, чи я, то 
справді я, чи це може вже не 
Л?Ѓ.. 

Заболіло мені раз горло... 
Ну, що ж, справа повседневна. 
Чи одному болить горло і ні-
чого. 

Але я, просто до лікаря по-
біг, треба ж якось рятуватись 
від напасти! ` 

— Горло болить — кажу лі-
кареві. 

Взяв лікар мос болюче горло 
в руки, обстукав, обпўќав, об-
нюхав і мовить: 

— Різати треба — каже. 
В мене душа спопеліла: 
— Ой-йой — аж скрикнув я, 

і ще більший біль почув. 
— Треба вирізати мігдали — 

каже лікар поважно — то й 
біль горла устане. 

— А може б — кажу — ті 
мігдали так якось... якоюсь о-
труею по лобі, може б яким 
аршеніком, або сірчаним кна-
сом... щоб не різати ? 

— Ні — каже лікар — нія-
ким квасом їх не заллсш, тіль-
ки ножем. 

— Ну, а вони ж мені непо-
трібні? — питаю крізь сльози. 

— Певно, що непотрібні, це 
просто завада! 

Х у ! Ніколи б я був не поду-
мав, що людина приходить на 
світ з непотрібними причанда-
лами.. Людина, з паразитом... 

Різати, то й різати, нема що 
довго зволікати, бо ці мігдали 
РОТОВІ вирости як дрбрі гарбу-
зи, а тоді вже й косою не зіт-
неш... 

Прийшло двох лікарів, убра-
ли мене в якесь смертельне 
вбрання, положили на емер-
тельне леговнще, самі позав'я 

Вирізав. Хай він пропадом 
пропаде, добре, що око ціле. 

Ходжу собі по світі, радію. 
Вже нічого мені не долягас. 

Весело мені і люди так не` 
мов повеселіли. 

Але... ох! Щ о це?! Щось ме` 
не в правому боці тільки: коль, 
коль... круть... 

—' Що ж це знову за напасть 
нова? 

Побіг я до свого ескулапа: 
#— Ѓа — каже він — ти маі:ш 

сліпу кишку, або так званого 
паросткового хробака... 

— От тобі й на! Ще цього 
бракувало, щоб якісь там сліпі 
кишки в мені замножились і 
наросткові хробн! 

— Чому ж вона сліпа та не-
видюща і хто її там вложив — 
запитав я крізь плач. 

— Вона тільки так назнва-
ється — каже лікар — та її все 
одно вирізати треба! 

— А може б так якось... шн-
хом-михом налляти чогось в 
тую кишку, щоб вона собача 
замовкла ? 

— Ні — каже він — як не 
виріжемо, то вона лопне і тоді 
тобі амінь!... 

— О, Боже! Та це вже не 
ячмінь, ані мігдал, ані чиряк, 
але таки кишка, хоч вона слі-
па та все таки кишка! 

А ж холодний піт мене обіл-
ляв. Цілий я ще більш захво-
рів зо страху, як від тої про-
клятущої кишки, щоб вона 
пропала! І пощо таке родиться 
в людині, як воно непотрібне?! 

Нічого робити: підписав я 
якийсь тестамент, убрали мене 
в смертельне убрання, положи-
ли на смертельне ложе ѓ... зно-
ву повторили ту саму процеду-
ру, як з тими безпотрібними 

зўвали собі уста білими п о л о - І м і ґ Д а л а м и 
тенцями, а мені положили н а ! Потім сказали, щ о вирізали 
носа платоќ з якимсь таким і знову так з пів фунта тої під-
д а х у ч в н матеріалом, гжќ добре іШвўжгаї квїхтя... 
вистояна дощівка і казали чи- Чудно, їй-бо чудно. 

ЗНАМЕНИТІ П Д Е Ш Е В І ОВОЧІ!—Але — на Кубі! Ця картина знята в Гавані, 
столиці Куби, де можна бачи%и Кожної дними такі візки з овочами в мешкальних 
дільницях. Привозять ці овочі на візках, яких вживали ще в часах, коли Куба сла-
внлась своїми піратами. ' .--

ПРОТЕСТ РЕСПУБЛИКАНСЬ-
КИХ СЕНАТОРІВ ПРОТИ 
СПИЛЮВАННЯ ІМІГРАЦІЇ 
Вашингтон. — Несподівано 

пять сенаторів з Республнкан-
ської партії внесли протест` 
до правничої комісії проти 
пинявого поступу в теперіш-
иій іміграції скнтальників д о 
Злучених Держав. Вони зро-
бнли закид демократам за те, 
що воші це виконали програ-
ми президента Тру^ана і не 
постаралися досі за зміну ivri-
граціИного закона, щоб до -
пустнти 400,000 імігрантів з 
Европи. Вони згадали теж, що 
впродовж девять місяців тіль-
ки 14,651 імігрантів` приїхало 
д о Америки, хоч закон перед-
б а ч у є допущення 205,000 
впродовж двох років. 

слнти, доки зможу. 
— Один... два... тр`и... вісім... 

чотирнадцять,,, девіят д ес я,т ь 
сім... дзінь!... і я полетів десь 
в низ так, наче небесний ме-
теор. 

Як довго тривала ціла та 
процедура з тими мігдаловимн 
міґдалами, не тямлю, але як я 
пробудився, то їх вже в горлі 
не було, тільки дві здоровенні 
ями, немов два кровні збір-
ники. 

За який тиждень чоловік ви-
лизавсл. Але все ж таки з мене 
забрали кусень, вправді неба-
гато, може так з пів фунта. 

Та це можна було собі про-
стити, хоч я вже не був цілий, 
але ще був. Мало чого на світі 
буває. 

Аж.. . якось незадовго, зро-
бився мені на руці чиряк, і то 
такий здоровенний, як зо щеп-
леної сливи овоч. А так болів, 
що хоч сядь і плач... 

Пішов я знову до лікаря, а 
він: 

— Різати — каже — треба. 
— Хіба ж чиряк також міґ-

дали має — запитав я тривож-
но. 

— Міґдалів він не має — ка-
ж е лікар — але він мас мдте-
рію... 

Ну і хтож то міг сподіватися, 
що в чиряках виробляються я-
кісь матерії, шовкові, чи бавов-
няні. Може ще й які парашути 
в ньому були, хто там його 
знає. Досить того, що лікар 
вирізав знову кусник з мене 
і враз з чиряком та з матерісю 
викинув. 

Я ще й це простив собі; хай 
вже так, що недоходжу цілим 
до смерті. 

А ж гульк! Зробився мені на 
вії ячмінь, чорт його засіяв — 
прости Господи — і то такий, 
як добре зерно кукурудзи. Сів 
собі на вії камінем і сидить, ще 
ft мене підсліпуватим зробив... 

— А щоб ти сказився — по-
думав я і знову до лікаря: 

— Виріжемо — каже. 
.— О, Господи, хотів я крнк-

вутн, але подумав: хай вже бу-

Телер вже не маю ні міґда-
лів, ні чиряка, ні ячменю, а на-
віть сліпої кишки позбувся... 

Порізали мене наліво, налра-
во, навхрест, немов святочного 
індика... 

Та найголовніше, що я тепер 
вже сам не знаю: чи це я щ е 
х о д ж у по світу, чи вже не я ? " 

ВІДНОВЛЯЮТЬ д ш л ь -
НІСТЬ Ю.С.О. 

Над Иорк. — Від четверга 
почнуть діяти наново клуби 
І для воЯків і воячок, утриму-
вані Організацією Юнайтед 
Сервнс. Члени цієї організа-
ції збираються в готелі Ва%-
дорф Асторія для обдумання, 
як придбати засоби на цю 
ціль. Тепер перебуває в зброй-
них силах Америки 1,600,000 
людей і їм часто треба мо-
ральної опіки та розваги. Ор-
ганізація діє під патронатом 
головних релігійних визнань. 

Д І І И І И І — — — — — W H H M W M I I M M I M 
В КНИГАРНІ „СВОБОДИ" МОЖНА' ДІСТАТИ Т А Ю 

В И Д А Н Н Я : 
Лев Биковськнй: Апостол новітнього українства (Юрій 

Липа) г ю цнт. 
Лев Биковськнй: Україна над Океаном 15 цт. 
Гайнц Грісбах-Туган: Новітнє турецьке красне пись- . 

менство зОцт-

Кожний, хто бажає, щоби прислане ним оголошен-
ня пошукувань родини І знайомих різних скнтальників 
було поміщене у „Свободі" безплатної хай вишле таке 
оголошення впрост д о 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN RELIEF COMMITTEE, 
P. O. BOX 1661, PHILADELPHIA 5, PA. 

Хто бажає, щоби прислане ним оголошення було 
поміщене, раз а б о більше разів, окремо, як платне, то 
хай разом 
оголошення 
тўе $1.00. 

Адм. „Свободи". 

з оголошенням пришле гроші. Одноразове 
і, розміру 1 цаль в одній колюмні кош-

л 

В И Ш А В КИТАЮ ПРО-
ДОВЖУЄТЬСЯ. 

Нанкінґ, 12. квітня. — Ки-
тайські больіневнкн продовжу-
ють свою підготовку до гене-
ральндго наступу на Півден-
ннй Китай, як дотеперішні за-
ходи в справі перемир'я не да-
ли задовольняючих результа-
тів. 

АРЕШТУВАЛИ ПОСЕРЕДНИ-
ЦЮ MDk КАНАДСЬКОЮ 
ША'ЙКОЮ и совєтсь-

КОЮ АМБАСАДОЮ 
Вашингтон. — 3 Монтреа-

лю, у Канаді наспіли вісті, що 
там арештовано жінку, яка 
вкривалася три роки. Вона 
може ‚становити першу певну 
ланку в між канадськими шпи-
гами й совєтською амбасаде-
ю у Вашингтоні. Є нею Фре-
да Лінтой, у віці 33 роки, у-
роджена в Канаді з батьків, 
які прибули з Польщі. ї пер-
вісне мя було Фреда Ліпшій.. 
Вона стала приятелькою Фре-
да Роз, який був послом д о 
канадського парламенту з Ко-
муністичної партії, але дістав 
присуд двох років тюрми за 
шпигунство. Фреда Лінтон від-
відувала часто Вашингтон у 
1940 році, а в 1945 році пере-
дала Артурові Стайнберѓ`оаІ 
важливі документи для совет-
ської амбасади.Стайнберг, був 
тоді зайнятий при військовій 
маринарці у Вашингтоні. И о -
гр досі не переслухували при-
людно. Надіються, що комісія 
неамернканських діянь вия-
вить тепер звязок панни Лін-
тон зі Стайнбергом. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 1. н. гаш? 
ГРОНКС, Н. И. — Збори Тов. Дю-

бов, від. 298, відбудуться в неділю. 
17. квітня, в год. 11:45, по Сл. Во-
жій, в церковній галі, 1745 Вашннґ-
тон Еве. — В. Морозоввч, секр. 

АСТОРІЯ, Л. АЛ. — Місячні збо-
рн Вр. св. О. Ннколая, від. 5, відбу-
дуться в суботу, 16. квітня, в год. 
7:30 ввечір, в гали У. Д. Г. Ќлюбу, 
31-14 — ЗО Кве. Просимо всіх своїх 
членів і чланвць прийти на збори, 
бо с багато справ до рішення. Вуде 
звіт контр. комісії за перший квар-
тал. Довгуючях взиваємо прийти па 
збори і вирівняти свої залеглости. 
Просимо всіх українців, живучих в 
цій місцевості, вписати сфбе і свої ді-
тн в члени У. Н. Союзу. — За уряд: 
М. Галан, предс; Г. Васнлик, кас; 
П. Варняч, секр. 

ППКАГО, ІЛЛ. —‚Місячні збори 
Тов. ім. Тараса Шевченка, від. 252, 
відбудуться в неділю, 17. квітня, в 
салі укр. прав, церкви, 2250 В. Кор-
тез ул., В годині 12. вполудне. Про-
симо всіх членів прийти на збори. 
— Когут, секр. 

Б У Р Л А Ц Ь К И М 
Ш Л Я Х О М 

Вражіння з подорожі по 
Европі 

— написав — 
РОМАН АНТОНОВИЧ. 

159 сторін — Ціпа 60 цнт. 
Зомовлення враз з належи-

тістю слати д о : 

" S V O B O D A " 
P. О. BOX 346 

JERSEY СЃЃУ З, N і. 
З Канади треба платити тільки 

американською валютою 

CLEVELAND, О.—St. Mary's Lodge 
will hold its monthly meeting Sunday, 
April 17, in Church hall, after 3rd Mass. 
All members, arrears in dues, must at-
tend. — E. Lalulc, Pres.; E. Prociv, 
Treas.; R. Kupchik, Sec'y. 

С7Г. ЛУ1С, MO. — Вр. св. Врлодн-
мяра, від. 179, повідомляє своїх мі-
сцевнх і позамісцевнх членів і чле-
внць, що збори, котрі `прнпадають 
на 17. квітня, не відбудуться з прв-
чшпі Воскр. Христ. Наступного мі-
сяця збори відбудуться 15. травня, 
в годині 1. пополудні, в У. Н. Домі, 
2858 ЗАяґиавХя.. Яроснмо членів ..і 
члеюгць прийти І вирівняти свою 
двомісячну вкладку. — За уряд: 
М. Тндьовяч, М. Кульчнцькиа, М. 
Паращак. 

ШПСАГО, ІЛЛ. — Збори Џр. св. 
О. Ннколая, від. 106, відбудуться в 
неділю, 17. квітня, в Союзовім Домі, 
843 Н. Вестерн Еве., в 12. ѓод. вно-
лудве. Просимо всіх членів 1 чле-
кнць прцйтн на збори, бо маємо ба-
ХЙТО справ до рішення. — И. Коцов-
сьќнй, предс.; М. Попіль, кас; Г. 
Дацьків, секр. 

ДПТОИТ, МІШ. — Вр. св. О.`^Н-
колая, від. 175, повідомляс всіх сво-
Іх членів, що місячні вбори відбу-
дуться в неділю, 17. квітня, в ѓод 
12:30 пополудні, в гали У. Н. Дому, 
4655 Мартін ул. Просимо членів я-
витнтся на збори, бо будуть вавші 
справи до полагодження. Також 
пригадуємо членам, ЩО цей рік с 
ювілейним роком і маємо ѓѓрис дна ги 
стільки нових членів, щоб при кінці 
року Союз числив 55,000 членів.— 
В. Братусь, предс; В. 'Вілінськнй, 
кас; В. Вартош, секр. 

ГЕМТРЕМК, МІШ.'— Тов. Згода, 
від. 20, подас до відома членам, що 
квартальні збори відбудуться в ае-
ділю, 17. квітня, в годині 2. попо-
лудиі, в гали Української Хати, 22І0 
Ѓреалійѓ. На ці збори просимо всіх 
громадио прийти. Від наступного 
місяця травня зачнеться вже літніѓй 
сезом і протягом літного сезону збо-
ри будуть відбуватись в другў субо-
ту по 15-ім, в год. 7. ввечір, кожного 
місяця. — За уряд: И. Прнхідко, 
рек. секр. 

ПЛЕЛИФІЛД, Н. ДЖ. — Місячні 
збори Тон ім. Івана Франка, від. 372, 
відбудуться в суботу, 16, квітня, в 
годині 8. ввечір, в домі де звичайно. 
Просимо всіх членів прийти на час, 
бо Маємо важні справи до полаго-
дженя. Довгуючі члени повинні вн-
рівнатн свої залеглости. — За уряд: 
І. Головка, предс; В. Реновець, кас; 
И. Ярема, секр. 

НЮ ГЕПВЕН, КОНН. — ТОН. Лю-
бов, від. 370, повідомляє членядь і 
членів, що місячні збори відбудуть' 
ся в суботу, 16. каѓѓва, в церковній 
гали, 127 Парк ул., в годині 6. вве-
чір. Просимо всіх членів прийти яа 
ці збори, вирівняти свої вкладки та 
кожний член Тов. є обовязаннв взя-
тн один тікет на баль, що відбудеть-
ся 21 травня. — За уряд: П. Водя-
ннк, предс; В. Колесняк, кас; Р. 
Голубович, фін. секр.; К. Марущак, 
рек. секр. ' 

НЮ ПОРІС, Н. П. — Квартальні 
і місячні збори Тов. Зоря, від. 69, 
відбудуться в суботу, 16. квітня, а 
год 8. ввечір, в церковній гали св. 
Юрія, 28 Іст 7. вул. Просимо всіх 
членів прийти на збори. — І. Єдн-
вак, предс; L Марганець, кас; М. 
Лнктей, секр. 

ОТЧЕ M i l l 
МОЛИТОВНИК 

—- для — 
УКРАШСЬКОЇ В{ОЛОДІ 
Друга вндвнна Друкарні ОО. 

ВЛСИЛШН. 
В гарній Марохо оправі __$2.50 
В білій оправі 2.00 
В чорвій оправі __^_^ 1.75 

М О Л И Т О В Н И К Д Л Я 
- ВСІХ, imitation leather $1.60 ї 

Замовлення враз з належя- 8 
тістю слати до: 

^ У О В О О А н 

Р. О. Box 346, 
JERSEY CITY 3; ff. J. 

З Канади належить платити 
тільки американською валю-
тою. 

АНООНІЯ, КОНИ: — Тов. ім. А. 
Вончевського, від. 16, повідомляс, 
що збори відбудуться в неділю, 17. 
квітня, зараз по Сл. Вожій, в гали 
парафіяльній. Просимо всіх членів 
прийти на збори і привести нових 
членів, бо тепер с". вільний' вступ. 
Довгуючих членів пл)осима_вирІвна-
тн свої залеглости За урЛ 
Глива, предс; В. Глива, секр. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА- — Тоа ш. 
Івана франка, від 83, повідомляє 
своїх членів, що місячні звичайні 
збори відбудуться а неділю, 17-го 
квітня, в годині 1. пополудні, в домі 
Тов. У. А. Горожан, 847 Н. Френіс-
лнн ул. Просимо членів прийти на 
ці збори. Наступні збори будуть від-
буватнсь в суботи на протяг літного 
часу. — С. Чорномаз, секр. 

П О 
W I ^ O W o X t t X M W W H W W I ' і 

Ш У К У В А Н Н Я 

АННА МАСЛЯНИК, зам. ШКРЕМ-
КО, пошукує своїх `братів, СТКІ1А-
НА І . ІВАНА, котрі ` перебувають 
десь на скитальщиві. Хто знає про 
них, або вовн самі, прошу зголоси-
тися ДО: 

Mrs. ANNA SKRAMKO 
R F. D. 2, ч Rkhneld Sprinjj, N. Y. 

Андрій Хрущ пошукує свого ЃІДИО-
го брата ВАСИЛЯ ХРУЩ зі села 
Ходачків малий, повіт Тернопіль, 
Галичина. Хто про'-него знає, або 
ВІН самий, прошу писати на адресу: 

A. CHRUSZCZ 
248 Huron Street, Toronto, Ont., 

Canada. ̀  

АДВОКАТ 
W1LUAM:KUZMA 

806 South 46th St., 
Newark, N. J. 

Phone: ESsex 2-6636 

A1AGIC "PYSAR" PEN 

$ 2 : 0 0 Post-Paid 
Вчасний Вели-

кодний Дарунок! 
Модерне перо до воском-пнсаяця 
писанок. Цим пером легко змо-
жете опанувати писання писанок 
не тільки для себе, ‚але 1 вапро-
даяс Трудні взірці внконаєте до-
кладно, бо писар пише разки рів-
гіо й чисто. — Надзвичайна о-
ферта дасть вам асі прирядя до 
пнсаішя писанок: віск, писар, 
барва, інструкції Замовляйте те-
пер. 
ARTCKAFT SUPPLY CO--
600 Michigan Bldg.,Detroit 26,Mlch. 

Enclosing $2.00 for special Pyaar 
Egg Coloring Kit. 
Name y,t 
Address 

Stale 

Н̂ЯННВВЙМйННЧРМк̂ ЯВЧВЯКЯЯВ 

ЛДЙГЕ З НАГОДИ! 
ЩЕ МАЄМО ТІЛЬКИ К І Л Ь К А ДЕСЯТОК 

ПРИМІРНИКІВ 

КАЛЕНДАРЯ' 
АЛЬМАНАХА 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
Календар має 224 сторін друку І містить багато 

оригінального, цікавого, вартісного, інформативного 
матеріялу з різних ділянок американського ft укра-
їнського життя. Коштує в'сього $1. Замовляйте не-
гайно, висилаючи належнтість на таку адресу: 

" S V O a t O D A " 

в`. О. B o x 3 4 6 J e r s e y C i t y З, N . J . 

ТАРЗАН, ч. 2071. Мулаќ не хоче говорити. 

INSIDE TWE HUT THE АЯЄ-MAN 
R5UND ONLY СЙйЬР`ПНЕВУ ANP 

TAEZAN HAN OUTSlOe AND `ЮЄй 
OF? МШАК$ GAO.'WHO 6AVfi YOU 

THIS OAM0N01'H8 PSVUNPEP. 

'.. 

THE WARRjOff 5ТАЯШО ДТ THE ЙА-
MOHD BUT SAJP петите 

І Z12ZH. 

Розпачливо підповз Мулаќ 

до своєї цінної стрільбн і по-

ложився на неї. 

малпочоло-Унутрі колиби 

вік найшов тільки дешевенькі 

прикраси й дрібнички. 

Негайно Тарзан вибіг з ха-
тиии, здер заткало з рота Му-
лака й запитався: „Хто дав 
тобі оці діяманти?" 

Войовник видивився на дія-

мант, одначе не сказав нічого. 

Lytwyn A Lytwyn 
UKRAINIAN 

rUNERAL DIRECTORS 
M l SPRINGFIELD AVENW 

NEWARK, N. J. 
mviNGTON, N. J. 

OUR SIRVICBS ARB ATAILABLI 
ANYWHERE Of , NEW JIBS1Y j 

i l l l БШІІ 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНЯК 

мгреваев м е і с я 

ОБСЛУГА НАЙКРАЩА. 

J^''''ѓАпелі} 

J O H N B O N K О 

437 Е. ВЉ ST., NEW YOKK ОЃТ. 
Difnified funendo м low м ЏЇМ. 

Telephone: GRamercy 7-7681. 
Є " " " " — " " ' і — ' ці і 'м и- - її н і 

Ш Р І ЃГЕМІ 
УКРАШСЬКИИ ПОГРЕБНИК 

Занюамтия Ttmrnpnaaira 
BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
U i JEAOT Ttf 8TREJCT 

BWW YOBS. N. Ї . 
TeL: ORcfaard 4-2868 

Office aad Oha#alt 
7Є7 PEOSPECT AVENU1 

Braex, N 'Ж 
I U . : ІСШгоаІ A4V71 

11 І ' і ' mi 

. ..‚.. ;,. . .. і 


